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Úvodom... 
TILIA nezisková organizácia vznikla registráciou na  Krajskom úrade v Banskej Bystrici 
dňa 29.5.2001, kedy začala svoje pôsobenie v oblasti poskytovania sociálnych služieb 
vo forme terénnej opatrovateľskej služby, ktorá nadviazala na viacročné poskytovanie 
ošetrovateľskej starostlivosti formou Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti. 
Po niekoľkoročných skúsenostiach v oblasti poskytovania sociálnej a zdravotnej 
starostlivosti sa podarilo vďaka rôznym grantom a dotáciám vybudovať domov 
sociálnych služieb TILIA v Poltári, časť Slaná Lehota, ktorý sa začal prevádzkovať 
dňom 1.6.2007 ako zariadenie rodinného typu pre 19 prijímateľov sociálnych služieb. 
V decembri 2013 sa navýšila kapacita zariadenia na 26 s pomocou pôžičky. Od 
1.1.2015 funguje ako Zariadenie pre seniorov s rovnakou kapacitou. 
 
Účelom neziskovej organizácie TILIA je poskytovanie všeobecne prospešných služieb 
v oblasti zdravotnej starostlivosti a v oblasti sociálnych a duchovných potrieb, pri 
riešení problémov zabezpečenia dôstojnej staroby, ľuďom na to odkázaným. K jej 
úlohám patrí  aj prevádzanie komplexnej odbornej ošetrovateľskej starostlivosti 
v prevencii, terapii, rehabilitácii a ošetrovateľský monitoring, či poskytovanie 
poradenstva a opatrovateľskej starostlivosti o klienta, zabezpečenie zdravotnej 
starostlivosti v koordinácii s ambulantnou a ústavnou starostlivosťou. V roku 2005 bol 
rozšírený účel o doplnkové vzdelávanie detí, mládeže a dospelých vrátane 
organizovania telesnej výchovy a športu, služby na podporu regionálneho rozvoja 
a zamestnanosti (prostredníctvom poradenských, konzultačných, vzdelávacích 
služieb a aktívnych opatrení trhu práce, ktoré podporia zamestnanosť ako aj služieb 
orientovaných na regionálny rozvoj a spoluprácu medzi regiónmi EÚ), podporu 
marginalizovaných skupín komunity a ich integrácia do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života, tvorbu a ochranu životného prostredia, humanitnú starostlivosť. 
 
Vízia organizácie:  
Etablovať sa do roku 2025 ako Centrum sociálnych služieb v regióne 
poskytujúce sociálne služby pre seniorov, terénne zdravotné služby a 
vzdelávacie programy za účelom zabezpečovania podpory záujmových aktivít v 
komunite. 
 
 
Poslanie organizácie je definované nasledovne: 
"Poskytovať kvalitné sociálno-zdravotné služby a vzdelávanie na základe 
láskavého, etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských práv 
a slobôd s cieľom pomáhať a sprevádzať..." 
 
 
 
Medzi najdôležitejšie princípy, na základe ktorých sa poskytujú sociálne služby 
organizáciou patria:  
 

• Taktnosť 
• Integrácia 
• Láskavosť 
• Individuálny prístup a rozvoj 
• Aktivizácia 
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Prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete 
činnosti alebo podnikania vykonávaných v roku 2022 
 
A. Zariadenie pre seniorov 
 
Údaje zriaďovateľa Zariadenia pre seniorov TILIA 
Názov organizácie:   TILIA nezisková organizácia 
Názov zariadenia:   Zariadenie pre seniorov TILIA 
Sídlo organizácie:   Železničná 613/36, 987 01 Poltár 
Sídlo zariadenia:   Slaná Lehota 15, 987 01 Poltár 
Štatutárny zástupca:   Mgr. Ľubica Lakotová 
Odborný zástupca:   Mgr.Bc.Ing. Jana Dalaslan 
Telefonický kontakt:  0905 513 212; 047/4316701 
IČO:     31908799 
DIČ:     2021594146 
Počet zamestnancov:        22 
Kapacita zariadenia:  26 
Druh poskytovanej sociálnej služby: zariadenie pre seniorov /ZpS/ 
Forma poskytovanej sociálnej služby: pobytová, celoročná 
Cieľová skupina: fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané na 
pomoc inej fyzickej osoby so stupňom odkázanosti min. IV podľa prílohy č.3 zákona 
o sociálnych službách alebo fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek 
a poskytovanie služby potrebujú z iných vážnych dôvodov 
 
ZpS TILIA je zariadenie rodinného typu pre tých, ktorí sa nedokážu z 
dôvodu zhoršeného zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku 
o seba postarať a ich najbližší im túto starostlivosť z rôznych dôvodov nevedia alebo 
nemôžu poskytnúť. Mobilní či imobilní, silnejší i slabší nájdu v našom zariadení nielen 
nepretržitú sociálnu a zdravotnú starostlivosť, ale hlavne úctu, láskavé slovo a pocit, 
že sú pri nich ľudia, ktorým na nich záleží a ktorí sa o nich radi a dobre postarajú. 
Malebné prostredie tichej miestnej časti Poltára – Slaná Lehota je ľahko dostupné. ZpS 
TILIA je pre tých, ktorí si chcú dopriať kľud, pohodu, profesionálnu starostlivosť a 
pritom mať istotu, že ich najbližší ich môžu kedykoľvek navštíviť. 
Individuálny, ľudský a láskavý prístup k našim seniorom sú našou cestou k ich 
spokojnosti.  
Vážime si dôveru, ktorú nám ľudia prejavujú tým, že sa zveria do našej starostlivosti. 
Nájdu u nás nízky počet obyvateľov, útulne zariadené izby, terasu s prekrásnym 
výhľadom na potôčik a neďaleký les, nádvorie s posedením, terapeutickú miestnosť, 
čo v kombinácii s priateľským personálom vytvára vysoký komfort a pohodlie domova.  
V ZpS TILIA sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový 
vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej 
IV podľa prílohy č.3 zákona NRSR č.448/2008 Z.z. alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 
dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. 
V ZpS TILIA sa poskytujú:  
a) odborná činnosť  
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  
- základné sociálne poradenstvo  
- sociálna rehabilitácia  
- ošetrovateľská starostlivosť prostredníctvom vlastnej ADOS 
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- uplatňovanie práv a právom chránených záujmov  
b) obslužná činnosť  
- ubytovanie  
- stravovanie  
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva  
c) ďalšie činnosti  
- úschova cenných vecí /ak o to prijímateľ požiada/ 
- záujmová činnosť  
Prijímateľom sa sprostredkuje aj duchovná starostlivosť. 
 
TILIA nezisková organizácia /zriaďovateľ Zariadenia pre seniorov TILIA/ získala objekt 
zariadenia do dlhodobého prenájmu na 30 rokov. 
ZpS TILIA je dvojpodlažná budova /341,87m2/ s podkrovím o výmere 175,83 m2 bez 
podpivničenia. 
Budova ZpS bola cca 20 rokov využívaná ako rodinný dom,  kompletná rekonštrukcia 
prebehla v rokoch 2005-2007 a v r.2013 sa prestavali podkrovné priestory, pričom sa 
navýšila kapacita zariadenia o 7, čiže na 26 prijímateľov sociálnych služieb. 
Ubytovanie prijímateľov sociálnych služieb je zabezpečené v priestranných, svetlých 
jedno- a dvojlôžkových izbách s vlastným sociálnym zariadením, s elektrickými 
polohovateľnými lôžkami alebo klasickými posteľami podľa potreby. 
Každé lôžko je vybavené signalizačným zariadením na komunikáciu s personálom. V 
izbách sa nachádza telefón, prípadne sa používajú prenosné telefónne aparáty. Izby 
sú zariadené vkusným nábytkom s dôrazom na estetiku a funkčnosť. K dispozícii sú aj 
ďalšie priestory zariadenia, ktorými sú predovšetkým spoločenská miestnosť 
s knižnicou, televíziou, počítačom a minikuchynkou,  ako aj miestnosť pre záujmovú 
činnosť. Na voľnočasové aktivity sa využívajú aj terasa a nádvorie, najmä v letnom 
období. 
V letnom období 2020 prebehla čiastočná rekonštrukcia priestorov v podobe výmeny 
podláh, skríň, dodatočného vybavenia izieb a zavedenia televízorov s anténnym 
pripojením na každú izbu. Taktiež sa zmodernizovala spoločenská miestnosť na prvom 
poschodí kúpou nových sedacích súprav a kresla s podnožkou.  
Veľmi pozitívne je vnímaná možnosť využívať špeciálne upravené osobné motorové 
vozidlo na prepravu prijímateľov sociálnych služieb, ale aj pre zabezpečovanie 
ostatných druhov sociálnych služieb, ktoré organizácia získala vďaka dotácii na 
podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR. 
V roku 2021 sa zaviedlo optické internetové pripojenie v celom zariadení, pričom sa 
zabezpečila možnosť internetového pripojenia vo všetkých priestoroch zariadenia, 
vrátane izieb prijímateľov sociálnych služieb. Na každú izbu pre klientov sa inštalovali 
nové televízne prijímače so satelitným príjmom s výberom z 220 televíznych 
programov a nové prenosné signalizačné zariadenia na komunikáciu s personálom. 
Využívaním internetového pripojenia sa aj v roku 2022 výrazne zamedzilo sociálnej 
izolácii prijímateľov kvôli pandémii koronavírusu, nakoľko sa aktívne realizovali online 
stretnutia -videohovory s rodinnými príslušníkmi. Túto možnosť komunikácie hodnotili 
všetci klienti veľmi pozitívne, keďže okrem online komunikácie sa mohol v plnej miere 
využívať pri aktivizačných činnostiach aj interaktívny monitor, ktorého využitie je 
skutočne všestranné. U klientov sa aj vďaka tomu trénovali digitálne zručnosti, jemná 
motorika a zlepšovali kognitívne schopnosti. 
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Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2022 
 

      
Vekové pásma Počty mužov a žien 
  Vekové pásmo Klientov    Počet mužov a žien Klientov  

  Priemer.vek mužov 85    Počet mužov 3  
  Priemer.vek žien 85    Počet žien 23  

  63 - 74 rokov 1       

  75 - 79 rokov 5       
  80 - 84 rokov 7       

  85 - 89 rokov 5       

  nad 90 rokov 8       

 
 
Sociálna práca 
Pozornosť sa zameriava na permanentné uspokojovanie nielen základných 
fyziologických, ale aj ďalších sociálnych a duchovných potrieb prijímateľov sociálnych 
služieb na základe individuálneho prístupu vyplývajúceho z individuálneho plánu 
rozvoja, aktivizácie a integrácie. Tento sa spracúva priebežne spolu s prijímateľom, 
jeho kľúčovým pracovníkom a rodinnými príslušníkmi, aby sme mohli klienta čo 
najdôvernejšie spoznať už  bezprostredne po jeho nástupe do ZpS.  
Okrem komunikácie využívame na prácu rôzne činnosti skupinového i individuálneho 
charakteru ako sú tréningy pamäte, jemnej motoriky, hranie spoločenských hier, 
zapájanie prijímateľa v rámci možností do varenia, ručných prác, ale aj organizovania 
vychádzok do prírody, či návštev rôznych kultúrno-spoločenských akcií. Obľúbenými 
sú aj návštevy kostola a mnoho ďalších spoločných aktivít s komunitou s cieľom 
šírenia tradícií z pokolenia na pokolenie. Pri všetkých aktivitách sa samozrejme berie 
ohľad na zdravotný stav a momentálnu situáciu prijímateľa.  
Zabezpečuje sa tiež doprovod na lekárske vyšetrenie, na požiadanie služby 
kaderníčky, kozmetičky, pedikérky a pod. Poskytujú sa tiež rehabilitačné služby i 
asistencia pri vybavovaní bežných úradných záležitostí.  
V zariadení sa realizujú terapie rôzneho charakteru, ktorých cieľom je zlepšenie 
telesných a psychických funkcií, zlepšenie narušeného správania (upokojenie), 
vzbudenie záujmu o aktivitu namiesto pohodlnej nečinnosti, vytváranie bežných 
životných situácií spojených s rôznymi aktivitami, zvýšenie sebavedomia a 
sebahodnotenia, príležitosť byť v skupine, zvýšenie schopnosti sústredenia a 
manuálnej zručnosti či motoriky, získanie k spolupráci cez činnosti duchovné, 
záujmové, rekreačné, rehabilitačné a kultúrne.  
Celoročne sa organizujú spoločné akcie vo forme malých rodinných osláv či posedení, 
divadelných predstavení, hudobných koncertov, vystúpení detí zo ZŠ a MŠ, odborných 
prednášok, tanečných zábav spojených s tradičnými oslavami, výročí i bálov, ale aj 
spomienok na tradičné remeslá a ľudové zvyky. Väčšina  aktivít spojená s vonkajšou 
komunitou od vypuknutia pandémie koronavírusu v marci 2020 bola obmedzená 
vzhľadom k epidemiologickej situácii. Komunikácia s príbuznými a známymi bola 
zabezpečovaná najmä elektronicky napr. prostredníctvom videohovorov, ktoré mohli 
byť realizovaná aj vďaka darom v podobe tabletov od spoločnosti Philip Morris 
Slovakia. Všetky činnosti a služby, ktoré sa prijímateľom poskytujú, sú 
zaznamenávané elektronicky. 
Sociálna práca počas pandémie koronavírusu v rokoch 2020 - 2022 bola veľmi 
náročná, pretože našou snahou bolo čo najviac nahradiť osobný kontakt s rodinou, 
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ktorý bol takmer počas celého obdobia značne obmedzovaný na základe rôznych 
nariadení. Personálnym posilnením vďaka realizovaným programom ÚPSVaR sa nám 
aspoň čiastočne podarilo nahradiť chýbajúce osobné kontakty prijímateľov so svojimi 
rodinami.  

 
Prehľad aktivít realizovaných v ZpS v roku 2022 
 
Januárové a februárové aktivity v ZpS TILIA 

Vianočná/novoročná pošta od ministra školstva SR Branislava Gröhlinga a detičiek z 
celého Slovenska...Ďakujeme veľmi pekne za krásne vlastnoručne vyrobené 
pozdravy... 
Výber z činností počas zimného obdobia, ktoré podporujú komunitnú spoluprácu, 
myslenie, rozvoj pohybových schopností a tímového ducha... 
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Fašiangové tradície v ZpS TILIA 2022 

Na Fašiangy sme si vlastnoručne zhotovili fašiangové masky, ktoré sme si aj 
vymaľovali. Zhotovené masky sme použili na výzdobu našich priestorov. 
Naše pani kuchárky nám pripravili tradičné šišky s úžasnou jahodovou penou, na 
ktorých sme si všetci skvele pochutili... 
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Narodeninové oslavy v ZpS TILIA 

Oslávili sme krásne životné jubileá našich klientov... 

    

    

                                  

 

 

Jarné aktivity v ZpS TILIA 

Spolu s našimi seniormi sme sa výnimočne pri príležitosti Mesiaca knihy preniesli do 
čias spoločne strávených s knihou a zaspomínali si, ako svojim deťom a vnúčatám tiež 
vymýšľali rôzne príbehy ... 
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Aj my radi cvičíme, tvoríme a prechádzame sa na príjemnom jarnom slniečku... 
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Medzinárodný deň žien v ZpS TILIA 2022 

Vďaka krásnemu kvietku mali naše dámy tento sviatočný deň ešte krajší... 

                          

                 

 

Týždeň mozgu a Svetový deň vody 

Pri príležitosti Svetového dňa vody sme si pripravili peknú aktivitu, pri ktorej sme sa 
zamýšľali, aká dôležitá je pre nás VODA. Naše poznatky sme zhrnuli pri spracovaní 
pracovného listu, kde sme si zároveň trénovali pamäť vrámci kampane Týždeň 
mozgu... 

    

 

Veľká noc 2022 

Veľkonočné sviatky považujeme za najväčší sviatok v roku. Sú symbolom 
prebúdzajúceho sa života, sily, vytrvalosti a plodnosti... Uctievame si tradície, 
obklopujeme sa typickými symbolmi a opakujeme zvyky našich predkov. Zúčastnili 
sme sa veľkonočnej vigílie, pripravili sme si špeciálne veľkonočné menu a vo 

veľkonočný pondelok nás čakala výborná oblievačková nálada.       

Ďakujeme všetkým zamestnancom, klientom a ich príbuzným za spríjemnené 

spoločné chvíle v našom zariadení...             
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Jarné vychádzky 2022 

Užívame si pobyt vonku, keď nám to počasie dovolí. Spoločné vychádzky po okolí sú 
úžasným relaxom i skvelou rehabilitačnou aktivitou. Všade navôkol obdivujeme krásne 
kvietky a zeleň....Jar je proste nádherná... 
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Deň Zeme v ZpS TILIA 2022 

Pripomenuli sme si Deň Zeme zaujímavými úlohami, venovali sme sa rôznym 
arteterapeutickým aktivitám a dopriali sme si oddych na skvelej pedikúre... 

  

     

 

Deň matiek v TILII 

Pri príležitosti Dňa matiek sme si pochutili na výbornom koláčiku s alžírskou kávičkou 
a zažili prvý živý husľový koncert mladej umelkyne z Kokavy nad Rimavicou. Bol to 
neskutočný zážitok...veď nie nadarmo sa hovorí, že hudba lieči, upokojuje, nabíja a 
rozvíja...A to, že nálada bola skvelá dokazuje aj to, že sme si na záver spoločne zanôtili 
ľudovky a roztancovali sa...Ďakujeme Anetke za krásny umelecký zážitok!!! 
Krásnym pásmom piesní, tancov a básní nám spestrili tento deň aj dievčatá zo ZŠ 
Školská v Poltári. Ďakujeme, že ste a že nám vždy prinesiete úžasné zážitky zo 
spoločne strávených chvíľ...Návšteva pani primátorky a pani prednostky MÚ Poltár s 
detičkami z MŠ Kanadská a Sklárska pri príležitosti Dňa matiek 2022.Ďakujeme za 
milý program, vrúcne slová,  a podmanivé tóny heligónky, ktoré nás všetkých 
roztancovali a zahriali na srdiečku... 
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Oslava 15-tych narodenín DSS/ZPS TILIA  
15.narodeniny DSS/ZPS TILIA sme oslávili s gráciou. Ďakujeme pani riaditeľke 
Súkromnej základnej umeleckej školy v Lučenci za krásny umelecký zážitok z koncertu 
a vernisáže obrazových diel ich žiakov, ktoré sme si v tento deň neskutočne užili. 
Rovnako sa chceme poďakovať ženskému speváckemu zboru Fialôčka z Poltára za 
nádherné tóny piesní, ktoré nás všetkých zahriali a naplnili úžasným pocitom radosti 
so spoločného spevu a tanca. Taktiež ďakujeme našej kuchárke Mirke za výborný 
guľáš a fajnové klobásky... 
A hoci sme tentokrát nemali záhradnú párty, verím, že sa všetci fantasticky 
zabavili.Veď posúďte sami... 
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Narodeninové prekvapenia, oslavy a zábava 

Krásne narodeninové prekvapenia... 
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Výlet za kultúrou a umením 

Dnešná "babská" jazda za kultúrou a umením...Ďakujeme za úžasné zážitky v 
Mestskom múzeu Lučenec, pri makete mesta z roku 1907 a skvelý relax v areáli 
Radnice pri kapučíne...Vychutnali sme si aj vynikajúcu zmrzlinku v Kalinove... 
        

 

 

                         

          

 

Letné osvieženie v ZpS TILIA 

V letnom období nám veľmi dobre padlo osviežiť sa fajnovou nanukovou tortou či 

nanukmi. Pochutili sme si aj na skvelom trdelníku z kokavského folklórneho festivalu 

Koliesko či na fantastickom ovocnom bowle. Mňaamm... 
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Letné narodeninové a meninové oslavy 2022 

V lete sme pokračovali v rôznych oslavách narodenín či menín našich milých dám... 
Ďakujeme príbuzným za výborné tortičky, zákusky a fajnové občerstvenie!  
 

    

        

         

                                         

Tíliovské výlety v letnom období 2022 

Náš slnečný výlet do nádhernej prírody Klenovského Veporu, ktorý sme spojili s 
návštevou Klenovskej priehrady a penziónu na Ráztočnom, kde sme sa výborne 
osviežili pri kávičke a fajnom nealko pivku. Ďakujeme za možnosť vstupu na korunu 
hrádze SVP, št.podnik, Povodie Hrona a vedúcemu hrádznemu za zaujímavý výklad 
a sprevádzanie. 
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Vydarený výlet na neďaleký Salaš pod Maginhradom v Teriakovciach, kde sme sa 
pozreli na chov lám a oslov, ale aj krásnych zlatých rybičiek v rybníku, na ktoré 
dohliada zelený Vodník s fajkou. Pochutili sme si na výbornej cesnačke, kapustnici, 
držkovom perkelte a samozrejme aj na miestnej špecialitke - bryndzových haluškách 
so slaninkou. Osviežili sme sa kofolou, žinčicou i nanukom a prežili tak opäť jeden 
veľmi príjemný deň... 

   

 

Príprava nátierok 

Takto sme si všetci spoločne pripravili fajnové nátierky.... tentokrát rybaciu, bryndzovú 
a cesnakovú. A veru boli mňamózne - len tak sa za nimi zaprášilo...Ďakujeme našim 
šikovníkom!    

   

 

Arteterapeutické  a relaxačné  jesenné aktivity 

Naše arteterapeutické aktivity na tému VITAJ JESEŇ a relax pri maľovaní mandal... 
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Francúzsky deň v TILII 

Po dlhšom čase sme pripravili kultúrno-edukačnú aktivitu FRANCÚZSKY DEŇ z cyklu 
Ako chutí svet...A veru nám aj chutilo...Priblížili sme si pár zaujímavostí o Francúzsku 
a Francúzoch, vypočuli si základné frázy z francúzštiny, ale aj nádherné francúzske 
šansóny v originálnom podaní a samozrejme sme ochutnali množstvo dobrôt 
francúzskej kuchyne ako sú slimáky, paštéty, syry, nátierky, salámy s francúzskou 
bagetkou, palacinky, tartaletky či briošky. Neodolali sme ochutnávke francúzskych vín, 
ani tancu za sprievodu krásnych francúzskych melódií či veselého kankánu. Na záver 
naše dámy relaxovali pri historickom filme so Jean Marais s levanduľovou maskou na 
tvári...Veru sa nám dnešný deň s fantastickou francúzskou kuchyňou a lá ratatouille, 
krokety, profiteroles či jedinečná syrová omáčka vydaril a budeme naň ešte dlho 
spomínať...                 
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Tíliovská kaviarnička 

V našej tíliovskej kaviarničke sme si vychutnali výborné kávičky.Dozvedeli sme sa 
zaujímavosti zo sveta kávy, pospomínali na klasického "turka" a priblížili sme si umenie 
dnešných baristov za sprievodu príjemných melódií na želanie... Cítili sme sa ako v 
ozajstnej kafetérii, keď sme si objednávali Caffe Latte, Capuccino, Espresso Lungo ci 
Cortado, Flat White, ale aj Chococino...No proste jesenná pohodička a dolce vita pri 
skvelej kávičke z dielne Dolce Gusto...       
 

   

 

            

Mesiac úcty k starším 

Ďakujeme veľmi pekne, že k nám pri príležitosti Mesiaca úcty k starším zavítali 
pracovníci MÚ Poltár spolu s pani primátorkou a detičkami z MŠ Kanadská. Potešili 
nás nielen pekným slovom, spevom, tancom, ale aj krásnymi darčekmi, z ktorých sme 
mali všetci úprimnú radosť... 
Radi by sme sa poďakovali žiakom zo ZŠ Školská v Poltári za čajíčkové pozdravy, 
ktoré nám doručili pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Ďakujeme, že na nás 
nezabúdate... 
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Aj my sme kreatívni a šikovní... 
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Naši jesenní oslávenci 2022 

   

 

 

Príprava na Advent 2022 

                                  

 

Mikuláš 2022 

Aj my sme mali včera vzácnu návštevu - sv.Mikuláša spolu s fešnou čerticou, ktorí nám 
porozdávali sladké pokušenia za pekné mikulášske básničky a piesne...   
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Prípravy na Vianoce 2022 

       

 

Ďakujeme veľmi pekne za krásny vianočný koncert v podaní speváckeho zboru 
Fialôčka, ktorý nám navodil tú pravú vianočnú atmosféru... 
 

  
 

Ďakujeme evanjelickému pánu farárovi z Kokavy nad Rimavicou za slávenie sviatosti 
Večere Pánovej u nás v ZpS, rovnako ako aj členkám chrámového zboru za krásny 
hudobný sprievod v predvianočnom období... 
 

  
 
Ďakujeme detskému folklórnemu súboru Kukučky za krásny program k Vianociam, 
ktorý si pre nás pripravili pod vedením p.Trhanovej a Kubaliakovej.Vyčarili nám 
nádhernú vianočnú atmosféru aj spoločnou verziou naj koledy Tichá noc... 
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Vianoce 2022 

Kúzelné vianočné sviatky, aké sme mohli mať my aj vďaka krásnemu projektu Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od topánok, vrámci ktorého nás obdarovali vzácni ľudia 
dobrej vôle. Ešte raz ďakujeme našim drahým darcom z MŠ v Lučenci, z Obchodnej 
akadémie v Lučenci a  rodinám Benčíkovej a Žilíkovej. V neposlednom rade patrí veľká 
vďaka aj primátorovi Mesta Poltár p.Sitorovi za sprostredkovanie úžasných vianočných 
prekvapení pre našich seniorov taktiež vrámci tohto jedinečného projektu... 

   

  

  

 

ĎAKUJEME NAŠIM DOBROVOĽNÝM DARCOM  A ORGANIZÁCIÁM, KTORÍ 

NÁS PODPORILI AJ V ROKU 2022... 

 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR   
     
                                           
           
 
ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU A DARY !!!    
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Zhodnotenie dopadu sociálnej práce na prijímateľov soc. služieb  ZpS 

Všetky realizované aktivity boli hodnotené ako zmysluplné a prínosné, každý prijímateľ 
sociálnej služby sa v rámci svojich možností zapájal do činností, ktoré ho oslovili. 
Aktivizácia vo forme rozvíjania záujmových činností pozitívne vplýva jednak na 
adaptáciu nových prijímateľov zariadenia, ale taktiež prispieva k zlepšovaniu fyzickej 
i psychickej kondície, čo prináša ovocie najmä pri realizácii ďalších terapeutických 
aktivít a zvyšovaní komfortu a spokojnosti klientov. Aktivizačné činnosti boli 
realizované v komornejšom duchu, no napriek tomu boli vítané a využívané zo strany 
väčšiny klientely. Veľmi peknými a dobre hodnotenými akciami roku 2022 boli návštevy 
Radnice v Lučenci, ale aj vodnej nádrže Klenovec či Salaša pod Maginhradom. 
Potešením pre klientov boli najmä prechádzky, vystúpenia súborov i jednotlivcov či 
oslava 15-teho výročia ZpS. Obľúbenými sú všetky aktivity, ktoré sa realizujú 
v exteriéri a ktoré potešia nielen telo, ale aj ducha... 

 
Zlepšovanie materiálnych podmienok pre poskytovanie sociálnych 
služieb v ZpS počas pandémie koronavírusu 
TILIA n.o. sa neustále snaží zlepšovať materiálne podmienky poskytovania sociálnych 
a zdravotných služieb. Priebežne sa podľa možností modernizuje vybavenie 
zariadenia. V roku 2022 sa nakúpili pohodlné oddychové kreslá pre seniorov vďaka 
dotácii na podporu rozvoja sociálnych služieb od MPSVaR SR. Zavedenie optického 
pripojenia na internet v celom zariadení v predchádzajúcom roku bolo opäť skvelou 
možnosťou, ako komunikovať online v prípade potreby, ale aj ako sa rýchlo dozvedieť 
a získať rozhľad o mnohých reáliách. Taktiež sa doplnilo interiérové vybavenie 
priestorov a niektoré elektrospotrebiče. Finančné prostriedky z podielu 2% dane 
z príjmov vo výške 5 151,83 Eur sa využili na čiastočnú úhradu opravy výťahovej 
plošiny. K zlepšovaniu podmienok poskytovania sociálnych služieb v ZpS prispieva pri 
organizovaní spoločných výletov do okolia s cieľom kultúrneho a duchovného vyžitia 
špeciálne upravené 9-miestne vozidlo, ktoré organizácia získala vďaka podpore 
MPSVaR. V roku 2020 bola schválená žiadosť o nenávratný finančný príspevok 
z fondov EÚ na výstavbu nového zariadenia sociálnych služieb komunitného 
charakteru. Počas roka 2020 sa realizovali búracie práce a príprava staveniska na 
implementáciu nového projektu na blízkom pozemku – Zariadenie pre seniorov TILIA 
– Jasmin, komunitná forma bývania. Zároveň prebiehalo verejné obstarávanie na 
zhotoviteľa stavby, ktoré sa natiahlo a realizovalo sa aj počas celého roku 2021 s tým, 
že v decembri sa podpísala zmluva s víťaznou firmou banet s.r.o., ktorá začala 
stavebné práce od 1.4.2022 a zaviazala sa ich ukončiť do 12 mesiacov. Stavebné 
práce prebiehali postupne až do konca roka 2022, pričom sa priebežne riešili vzniknuté 
problémy.  

 
 
Štruktúra zamestnancov ZpS 
K 31.12.2022 pracovalo v zariadení 22 zamestnancov (prepočítané na 
pracovné úväzky 20,6). Priamej práci s prijímateľmi sociálnych služieb sa 
venujú 2 sociálni pracovníci a sociálny terapeut. Priemerný počet prijímateľov 
sociálnych služieb na 1 zamestnanca je 1,18. V ZpS pracuje 13 odborných 
pracovníkov, pričom priemerný počet prijímateľov na 1 odborného pracovníka 
činí 2. 
Všetci zamestnanci zariadenia sú kvalifikovaní vzhľadom k vykonávanej práci. 
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Vzdelávanie zamestnancov v roku 2022 
V roku 2022 sa externého vzdelávania zúčastnili 2 pracovníci. Vzdelávanie sa 
zameralo najmä na online vzdelávanie formou webinárov a interné vzdelávanie formou 
školení. Sústredilo sa na štandardné postupy v čase mimoriadnej situácie, 
zabezpečenie ochrany klientov a personálu v čase požiaru, správne používanie 
osobných ochranných pomôcok, zvládanie krízových situácií v ZpS, individuálne 
plánovanie, stravovanie, kvalitné poskytovanie služieb a pod. Okrem toho boli 
v zariadení realizované 4 externé supervízne stretnutia, z toho dve skupinové a dve 
individuálne supervízie. Okrem nich sa pravidelne konali interné supervízie 
pracovníkov, dobrovoľníkov a novoprijímaných pracovníkov. 

 
Vízia poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti v ZpS 
Snahou všetkých zamestnancov a vedenia neziskovej organizácie TILIA je poskytnúť 
v Zariadení pre seniorov rozvoj osobnosti podľa stupňa odkázanosti  s možnosťou 
vlastnej sebarealizácie a sociálnej integrácie. Vytváraním príjemného a inšpirujúceho 
prostredia, užitočnými a zaujímavými činnosťami chce hodnotne naplniť ich pobyt a 
podporovať ich samostatnosť a tvorivosť.  
Neustále sa zvyšujúci dopyt po poskytovaní sociálnych služieb priviedol vedenie 
organizácie k myšlienke nového projektu. V roku 2018 organizácia vypracovala 
a podala zámer a spracúvala podklady k žiadosti o nenávratný finančný príspevok 
z fondov EÚ s cieľom vybudovania zariadenia pre seniorov komunitného charakteru 
pre 12 prijímateľov v nevyužitej budove nachádzajúcej sa v blízkosti súčasného 
zariadenia, ktorú získala organizácia darom od fyzických osôb. V máji 2019 sa 
podávala žiadosť o nenávratný finančný príspevok na realizovanie tohto projektu na 
Ministerstvo pôdohospodárstva, a vo februári 2020 bola žiadosť schválená. Následne 
prebiehalo počas roku 2020 a 2021 verejné obstarávanie na dodávateľa stavebných 
prác, ktoré bolo ukončené podpísaním zmluvy v decembri 2021. V blízkej budúcnosti 
sa hodlá pokračovať v spolupráci s ÚPSVaR pri zamestnávaní znevýhodnených 
uchádzačov o zamestnanie a v investíciách do technických zariadení v ZpS TILIA 
v súlade s vytýčenými cieľmi. 

Riaditeľka ZpS 
/kumul.fcia so 
soc.pracov./

Ekonomicko-
prevádzkový úsek

Zásobovač, vodič

Kuchárka -2

Ekonómka-
účtovníčka, 

personalistka
Správca

Zdravotno-
sociálny úsek

Zdravotný 
asistent 

Opatrovateľka -9

Pomocný 
pracovník v 

soc.sl. - 3

Úsek sociálnej 
práce

Sociálna 
pracovníčka

Sociálny 
terapeut-0,5
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B. Opatrovateľská služba 
V roku 2022 bola  poskytovaná opatrovateľská služba jednej klientke. Tento počet bol 
ovplyvnený najmä z dôvodu šírenia pandémie v podobe ochorenia COVID-19. 

 
C. Prepravná služba 
Prepravnú službu využilo v roku 2022 spolu 72 prijímateľov sociálnej služby. Celkový 
počet km v rámci prepravnej služby predstavoval 3 199 km. Realizácia tejto služby 
bola zabezpečovaná prácou dobrovoľníka.  

 
D. Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Okrem sociálnych služieb poskytovala TILIA nezisková organizácia zdravotnú 
starostlivosť Agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti v regióne okresov Poltár 
a Revúca, ktorú vykonával odborný ošetrovateľský personál a riaditeľka TILIA n.o. ako 
odborný garant, koordinátor tejto činnosti i výkonný pracovník zároveň. Poskytovanie 
ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečovali 3 zdravotné sestry. V roku 2022 vykonali 
dokopy  3758 návštev v domácom prostredí u 91 pacientov, z toho 77 pacientov bolo 
vo veku nad 61 rokov. 

 

E. Vzdelávacia činnosť – kurzy opatrovania 
V priebehu roka 2022 bol organizovaný len jeden Kurz opatrovania s akreditáciou 
MPSVaR SR v rozsahu 225 hodín najmä z dôvodu šírenia nebezpečného ochorenia 
COVID-19.  
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Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 
 
Účtovná jednotka účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade  
s ustanoveniami zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov a v súlade s Opatrením MF SR z 09.12.2020 č. MF/014816/2020-74, 
ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva financií SR z 14.11.2007 č. 
MF/24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania 
a účtovnej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú zriadené alebo založené 
na účel podnikania v znení neskorších predpisov. Účtovná závierka bola 
zostavená v súlade s Opatrením MF SR z 2. decembra 2015 č. MF/20166/2015-
74, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie MF SR z 30. októbra 2013 č. 
MF/17616/2013-74, ktorým sa  ustanovujú podrobnosti o usporiadaní a 
obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky, termíny a 
miesto ukladania individuálnej účtovnej závierky a výročnej správy pre účtovné 
jednotky účtujúce v sústave podvojného účtovníctva, ktoré nie sú založené 
alebo zriadené na účely podnikania. 
 
Ročná účtovná závierka /súvaha, výkaz ziskov a strát a poznámky/ je prílohou 
výročnej správy. Ročnú účtovnú závierku overovala Ing. Janka Maxianová, CA,  
audítorka SKAU licencia č.497. 
  
Prehľad o výnosoch a nákladoch organizácie 
Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov 
V roku 2022 dosiahla účtovná jednotka zo všetkých svojich činností 
výnosy vo výške 533 208 €.  
 
Tržby za poskytované služby boli dosiahnuté vo výške                 273 573 € 
z toho: 
- ošetrovateľská služba - ADOS                                                             59 928 € 
- služby Zariadenia pre seniorov                                                           210 022 € 
- prepravná služba - doplnkové služby                                963 € 
- opatrovateľské kurzy                                                                              2 580 € 
- za poskytnutú opatrovateľskú službu                                                          80 € 
 
Aktivácia služieb a majetku                                                                  8 703 € 
- aktivácia vnútroorganizačných služieb – stravovanie                            8 012 € 
- aktivácia DHM – výstavba TILIA Jasmin                                                   691 €  
 
Iné                                                                                                            1738 € 
- poistné                                                                                                    1738 € 
- iné – zo zaokrúhľovania pri faktúrach                                                      0,05 € 
  
Dotácie na činnosť boli prijaté vo výške                                        244 001 €                 
z toho:   
- príspevok MPSVaR na poskytnutie soc. služieb                               202 560 € 
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- odmeny                                                                                               14 196 € 
- dotácia – infekčný príplatok                                                                  8 100 € 
- dotácia – príspevok na energie                                                            3 770 € 
- dotácia – príspevok na kreslá                                                               3 100 € 
- dotácia – príspevok inflačná pomoc                                                     9 360 €  
                                                                                                                        
Do výnosov boli rozpustené v časovej a vecnej súvislosti 
dotácie poskytnuté v predchádzajúcich obdobiach na 
obstaranie dlhodobého hmotného majetku vo výške                               2 915 € 
z toho: - na rekonštrukciu budovy ZPS vo výške                                     2 915 € 
 
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane                                            5 152 € 
 
 
Na svoju činnosť vynaložila organizácia v účtovnom období celkom 
náklady vo výške 516 734 €. 
 
Na spotrebu materiálu boli vynaložené náklady vo výške 56 191 €, z toho: 
 
- Z vlastných prostriedkov to boli náklady :  

•  na potraviny       29 896 € 

•  na obstaranie majetku nezaradeného do  
              dlhodobého majetku v sume        1 807 € 

• na odbornú literatúru v sume         193 €  

•  na zdravotný, pracovný materiál a kuchynské potreby náklady vo   
výške          1 184 € 

•  čistiace potreby vo výške       3 994 € 

•  kancelárske potreby           568 €   

•  náhradné diely do áut          356 € 

•  ostatný materiál v sume        4 613 €  

•  PHM vo výške       10 470 € 
  -Z dotácie na rozvoj sociálnych služieb –  
   príspevok na oddychové kreslá pre seniorov             3 110 €                 
 
Materiálové náklady, ktoré predstavovali celkovo výšku 56 191€, sa podieľali na 
celkových nákladoch výškou 10,9 %.  
 
Na dodávky energií /elektrická energia, voda, plyn/ boli vynaložené náklady vo 
výške 11 128 €.  
 
Na opravy majetku boli vynaložené náklady vo výške 12 193 €. 
 
Na dodávky externých služieb boli vynaložené náklady vo výške 26 059 €, 
z toho najmä:  

- na nájomné priestorov      13 326 €  
- softvér a aktualizácie                        621 €  
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- zdravotnícku starostlivosť           1 560 € 
- výkony spojov /poštovné, telefónne poplatky/    2 077 € 
-  internet, televízia               920 € 
-  revízie            1 700 € 
- audit účtovnej závierky a výročnej správy       1 104 € 

 
Najvýznamnejšiu zložku nákladov činili osobné náklady vo výške 386 799 €, 
z toho: 
- mzdové náklady                                                                                278 988 € 
- zákonné sociálne a zdravotné poistenie                                             95 348 € 
   z toho odvody hradené z dotácie zo                                                    5  680 € 
- zákonné sociálne náklady                                                                     9 529 € 
  z toho rukavice zakúpené z dotácie na na infl. pomoc                             690 €  
- ostatné sociálne náklady                                                                       2 934 € 
 
Prepočítaný  počet pracovníkov za rok 2022 bol 24 osôb. Na každého 
prepočítaného pracovníka boli vynaložené mesačne  priemerné osobné náklady 
vo výške  1 343  €, priemerný mesačný zárobok činil v brutto vyjadrení 969 €. 
     
V roku 2022 boli zaúčtované úroky vo výške 710 €. Náklady na miestne dane 
(daň z nehnuteľností, ostatné dane a poplatky) a kolky predstavovali čiastku 1 570 €. 
Iné ostatné náklady (bankové poplatky, poistenie) boli v sume 4 141 €. Odpisy 
dlhodobého hmotného majetku za rok 2022 boli zaúčtované vo výške 17 013 €. 
Členské príspevky záujmovým združeniam boli poskytnuté vo výške 260 €. 
 
Prehľad poskytnutých nenávratných finančných príspevkov z prostriedkov EÚ, 
dotácií zo ŠR a ich čerpanie v roku 2022: 
 
Účel dotácie:  Poskytnutá 

dotácia: 
Čerpanie:  

Rozdiel: 

Finančný príspevok MPSVaR neverejným  
poskytovateľom  na činnosť 

202 560 202 560 0 

Dotácia - odmeny  14 196 14 196 0 

Dotácia – infekčný príplatok  8 100 8 100 0 

Dotácia – príspevok na energie 3 770 3 770 0 

NFP  - ZPS TILIA – JASMIN, komunitná 
forma bývania 

236 337 236 337 0 

Dotácia na podporu sociálnych služieb – 
príspevok na oddychové kreslá 

3 100 3 100 0 

Dotácia – príspevok na inflačnú pomoc  9 360 9 360 0 

 
Všetky dotácie boli riadne a v stanovenom termíne vyúčtované. 
 
TILIA nezisková organizácia nie je založená za účelom dosahovania zisku a  
v  účtovnom  období  2022  dosiahla  výsledok  hospodárenia – zisk 
vo výške 16473 €.   
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Prehľad výnosov, nákladov a výsledku hospodárenia podľa činností v €: 

Ukazovateľ Výnosy Náklady Výsledok 
hospodárenia 

ZPS 468885 
 

472180 
 

-3295 

Stavba 691 691 0 

Prepravná služba 963  1041         -78 

ADOS 60008 40714 19294  

Vzdelávacia činnosť-  
kurzy opatrovania 

2580 2028  552             

Opatrovateľská služba 80 80 0 

Spolu: 533 207  516 734  16473 

 
Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
Majetok organizácie v netto hodnote, t. j. v hodnote zníženej o oprávky 
k odpisovanému majetku  bol k 31.12.2022 vykázaný vo výške 1.065.190 €. 
 
Neobežný majetok tvorí z celkového majetku             500854 €, čo je 47,02 %. 
z toho: pozemky                                                             4 467 €                 
            stavby                                                             143 992 € 
            prístroje, zariadenia, inventár                             4 738 € 
            dopravné prostriedky                                          9 781 €    
            obstaranie DHM                                             337 876 €            
            
Obežný majetok tvorí z celkového majetku                562 711 €, čo je 52,82 % 

z toho: zásoby                                                                1 812 € 
            krátkodobé pohľadávky                                  512 086 € 
            finančné účty                                                    48 813 € 
             
Časové rozlíšenie aktív /náklady bud. období/               1 625 €, čo je 0,16 %  
 
Majetok organizácie vo výške 1 065 190 € je krytý vlastnými zdrojmi vo výške 
91 011  €, čo predstavuje 8,54 % a cudzími zdrojmi včítane časového rozlíšenia 
vo výške   974 178 € čo je 91,46 %.   
 
 
Vlastné zdroje krytia majetku sú: 

    základné imanie                                                      5 462 € 
    nevysporiadaný výsledok hosp. minul. rokov       69 076 € 
    výsledok hospodárenia za účtovné obdobie        16 473 € 

 
Cudzie zdroje sú vykázané v tomto zložení: 
         rezervy                                                                  6 551 €                                   
         dlhodobé záväzky                                               102 372 € 
         krátkodobé záväzky                                              46 036 € 
         časové rozlíšenie /výnosy budúcich období/       802 219 € 
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Nezisková organizácia zostavila pre rok 2022 plán nákladov a výnosov 
podľa druhu. Plnenie plánu je uvedené v nižšie uvedenej tabuľke (v €): 

 Plán     
2022 

Skutočnosť 
2022 

% 
plnenia 

Plán 
2023 

VÝNOSY 
z toho: 

493 875 533 207        108,0 555 780 

platby od klientov 205 000 210 022 102,4 260 277 
príspevky podielu zaplat. dane 2 000 5 152 257,6 3 600 
dotácia MPSVaR 202 560        202 560 100,0 209 988 
rozpustenie VBO na DHM 2 915            2 915 100,0 2 915 
ADOS-ošetrovateľská služba 68 000 60 007 88,2 68 000 
príjmy zo služieb-strava 8 000 8 012 100,2 8 000 
jazykové kurzy 1 000 2 580 258,0 0 
príjmy za doplnkové služby 300 963 321,0 1 000 
za opatrovateľskú službu 100 80 80,0 100 
ostatné výnosy 2 000 1 780 89,0 1 900 
Odmeny   14 196    
Dotácia – infekčný príplatok  8 100     
Dotácia – príspevok na 
energie 

 3 770     

Dotácia – príspevok na kreslá  3 100     
Dotácia–príspevok na 
infl.pomoc 

 9 360     

Aktivácia DHM-výst.TILIA 
JASMIN 

2000 691 34,6   

     

NÁKLADY  
z toho: 

493 875 516 734 104,6 555 780 

spotreba materiálu  
/potraviny, zdrav.materiál, čist.prostr. 
kancelársky a ostat. mat./ 

52 875          56 191 106,3 54 500 

spotreba energií 12 000 11 128 92,7       12 000 
opravy a udržiavanie 4 500 12 193 271,0 8 500 
cestovné náhrady     
nájomné 13 300 13 326 100,2 11 300 
softvér 3 000 621 20,7 1 800 
ostatné služby /telefón, poštovné, 

revízie, lekár./ 
6 500 12 113 186,4 9 300 

náklady na reprezentáciu  139  150 
mzdové náklady 274 500       278 988 101,6 302 000 
zákonné sociálne poistenie 95 000 95 348 100,4 95 200 

zákonné sociálne náklady 8 000          9 529 119,1 10 000 

ostatné sociálne náklady 2 500 2 934                117,4 2 800 
dane a poplatky 1000 1 570 157,0 1 300 
úroky 500 710 142,0 600 
iné, ostatné náklady 3 000 4 141 138,0 3 600 
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poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám 

200 260 130,0 250 

odpisy DHM 17 000 17 013 100,1 17 000 

Manká a škody   531   

Výsledok hospodárenia 0 +16 473  0 

 
 
 
 
Návrh na rozdelenie výsledku hospodárenia v schvaľovaní za účtovné 
obdobie za obdobie od 1.1.2022 do 31.12.2022 
 
Výsledok hospodárenia – zisk                                                        16 473,41 €   
  
Prevod na nevysporiadaný výsledok hospodárenia  
minulých rokov                                                                                16 473,41 € 
 
 
 
 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady  podľa rozpočtovej klasifikácie  
za rok 2022 
 
 
610  Mzdy, platy a ost. osob. vyrovnania            252.592,14 € 
620  Poistné a prís. zamestnávateľa     87 410,79 € 
631  Cestovné výdavky                                     0 € 
632  Energia, voda a komunikácie              13 966,87 € 
633  Materiál            50 145,36 € 
634  Dopravné                                     12 398,05 € 
635  Rutin.a štand. údržba spolu:                        8 014,66 € 
636  Nájomné za prenájom spolu:                        11 298,00 € 
637  Ostatné tovary a služby spolu:                       10 833,49 € 
640 Bežné transfery  /PN/                         830,11 € 
                   447 489,47  € 
odpisy DHIM         14 598,68 € 
CELKOM        462 088,15 € 
 
 
 
 
 
Prehľad o ekonomicky oprávnených nákladov (ďalej len „EON“ ) vynaložených 
(v € ) podľa činností: zariadenie pre seniorov a prepravná služba je uvedený 
v nasledujúcich tabuľkách. 
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Ekonomicky oprávnené náklady poskytovaných sociálnych služieb v členení 
podľa druhu sociálnej služby za rok 2022 

 

 
Zariadenie pre seniorov TILIA 

EON za rok 2022 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona o 
sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, ktorá 
zodpovedá výške platu a ostatných osobných vyrovnaní 
podľa osobitného predpisu 

  252 592,14 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

    87 410,79 

c) tuzemské cestovné náhrady         0 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie    13 966,87 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného vybavenia 
nových interiérov 

   50 145,36 

f) Dopravné    12 398,05 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu okrem 
jednorazovej údržby objektov alebo ich častí a riešenia 
havarijných stavov 

     8 014,66 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych strojov, 
prístrojov, zariadení, techniky, náradia a materiálu 
najviac vo výške obvyklého nájomného, za aké sa v tom 
čase a na tom mieste prenechávajú do nájmu na 
dohodnutý účel veci toho istého druhu alebo 
porovnateľné veci 

   11 298, 00 

i) výdavky na služby   10 833,49 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri dočasnej 
pracovnej neschopnosti zamestnanca 

       830, 11 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku podľa 
účtovných predpisov  

  14 598, 68 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
(a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

 462 088,15 

 
Priemerné EON za rok 2022 na 1 prijímateľa soc.sl./rok   17 772,62 € 
Priemerné EON za rok 2022 na 1 prijímateľa soc.sl./mesiac     1 481,05 € 
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Prepravná služba 

EON za rok 2022 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 
v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00  

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 1 041,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

1041,00 

 
Priemerné EON za rok 2022 na 1km v prepravnej službe      0,33 € 
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Opatrovateľská služba 

EON za rok 2022 
 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona o sociálnych 
službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 
v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00  

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

80,00 

f) Dopravné 0 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

80,00 

 
 
 
Priemerné EON za rok 2022 na 1hod. opatrovateľskej služby            4 € 
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Celkové ekonomicky oprávnené náklady /ďalej len EON/ poskytovanej sociálnej služby 
v Zariadení pre seniorov za rok 2022 predstavovali  sumu  462 088,15 €, čo činí 17 
772,62 € na prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok. Priemerné EON za rok 
2022 v mesačnom vyjadrení boli vyčíslené na 1 481,05 € na jedného prijímateľa 
sociálnej služby v ZpS. Priemerné EON za rok 2021 predstavovali 1 381,45 € na 
jedného prijímateľa v ZpS mesačne. Oproti roku 2021 teda došlo k priemernému 
zvýšeniu EON o 99,60 € na jedného prijímateľa v mesačnom vyjadrení.  
Ekonomicky oprávnené náklady za r. 2022 predstavovali u prepravnej služby celkom 
1 041 €. Priemerné EON na 1km v prepravnej službe činia 0,33 €. 
Ekonomicky oprávnené náklady na opatrovateľskú službu za rok 2022 boli 80 €. 

 
 
Zloženie orgánov neziskovej organizácie: 
V roku 2022  pracovala Správna rada v nasledovnom zložení: 
Juraj Lakota, predseda správnej rady 
Milan Sisik, člen správnej rady 
Elena Sisiková, členka správnej rady. 
 
Členovia dozornej rady: Ján Lakota, Regaip Dalaslan, Mária Kelementová 
 
Ďalšie údaje: 
Správnou radou neboli určené ďalšie údaje. 
 
 
 
 
V Poltári 20.04.2023     Mgr. Ľubica Lakotová, riaditeľka 
 
 
 


